

衡阳城区古树名木的“家底”如何?

全市各城区辖区共有356株古树名木,50年以上后备资源树木6165株

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 胡亚华) 古树名木是宝贵的自然资源,承载着历史记忆。盛夏的衡阳,热浪翻滚,火热的不仅是天气,更是人气。8月8日下午,在营盘山公园,苍翠挺拔的“镇园之宝”千年古樟如珠链般光彩夺目,不少市民游客结伴来到古樟浓密的树荫下,一睹“雁城第一树”的风采,聆听“老寿星”的故事。

我们究竟有多少古树名木?统计显示,目前,全市各城区辖区共有古树名木356株,50年以上后备资源树木6165株。近年来,我市加大古树名木的保护力度,扎实开展古树名木普查工作,将古树经常性维护经费纳入各级政府财政预算,加大对滥挖、盗卖、砍伐、非法移植古树名木等违法犯罪行为的打击力度,大力推广适应性强、地域特色明显的乡土树种,满足绿化美化需求,加强植物配置,合理搭配,不盲目引进高端乔木、百年古树,坚决刹住“大树进城”之风。目前,我市城区古

树名木已全部建档立卡,按照属地管理原则,全部实行重点保护,古树名木保护率达100%,并对中心城区范围内50年以上后备资源树木进行了摸底、建档、挂牌保护。

356株古树名木主要包括香樟、重阳木、银杏、柏树、枫香等种类,广泛分布于全市各城区的公共绿地、公园景区、居民小区、厂矿、学校等地。其中,古树数量最多的是珠晖区,年龄最大的是位于雁峰区营盘山公园的古香樟,树龄长达1400多年。50年以上后备资源树木主要有香樟、广玉兰、雪松、桂花树等树种。近年来,我市对古树名木进行了全面健康“普查”,从目前掌握的情况分析,部分古树名木存在树体空洞、长势欠佳等不同程度的健康问题,为了让古树名木重焕“青春”,我市积极开展古树名木救治复壮工作,采取制定“一树一策”的养护措施,明确责任单位和责任人,有针对性地加强跟踪管护。替古树名木建立“电子档案”,将每株树木的位置、树龄、保护等级等信



营盘山公园苍翠挺拔的千年古樟。



岳屏公园重阳木枝叶繁茂,亭亭如盖。

息全面核查录入,动态监测保护。

古树名木是弥足珍贵的自然和文化遗产,也是一座城市和谐生态的“绿色名片”。为了改善古树名木的生长环境,让古树重焕“青春”风采,发挥古树名木的人文历史景观作用。近年来,我市加大了古树名木保护示范建设,出台了《关于加

强古树名木、名居古建筑保护的决定》,对全市古树名木实行统一挂牌保护,通过新建“古树公园”“古树景点”,形成供市民了解古树文化的观景打卡地,更好地凸显古树名木生态价值和社会价值,展现独具特色的城市风貌,让市民游客了解古树历史文化,留住“城市记忆”。

半个月查处各类违法行为近6200起

衡阳县公安交警持续开展夏季整治行动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青 实习生 黄藿淇 通讯员 凌零) 7月20日至8月4日,衡阳县公安局交警大队现场查处各类交通违法行为6194起,其中电动车违法707起,无证驾驶156起,酒醉驾22起,行动取得了良好的整治效果。

按照上级公安机关部署要求,衡阳县公安交警根据“大道安”工作机制要求,始终坚守于战高温、斗酷暑的前线,合理安排勤务,加强警种联动,突出整治重点,推动夏季交通安全整治走深走细走实,为广大群众夏季安全出行营造良好的道路交通环境。

根据夏季高温易疲乏、夜晚聚餐活动增多等季节性出行特点,衡阳县公安交警在城区及国省道重点路口路段等安排勤务,通过定点执勤和流

动巡逻,对各类交通违法行为保持严查、严管、严治的高压态势,筑牢夏季事故预防的坚实屏障。针对夏季电摩非法安装伞具、不佩戴头盔的多发趋势,衡阳县公安交警结合早晚高峰执勤开展专项整治行动,在现场拆除伞具、要求戴好安全头盔的基础上,还对违法驾驶人现场展开“以案说法”宣传。民警还根据货车司机“昼伏夜出”和民警躲猫猫的心理,开展定点检查和不定时抽查等行动,将事故隐患扼杀在源头。



暖心点亮回家路

东风路派出所救助一对流浪父子

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青 通讯员 吴妍) 8月4日12时许,东风路派出所接到群众报警求助称,自己想回家,但身上没有钱也没有手机,希望民警予以帮助。

民警谢颜文带领辅警赶到现场时,只见一名中年男子带着一个五六岁的小孩站在路边,父子二人满身都是污迹。此时,父子二人已经一天没有吃过东西了,小孩委屈的眼神让民警鼻头一酸。随后,民警将父子二人带回所里休息。

经询问核实,该男子姓夏,今年

35岁,残疾人,家住湖南益阳,现离异带有一子。夏某本来在广州做家政服务,后经营不善导致负债累累、身无分文,只得带着5岁的孩子徒步回家。幸而,父子二人在路上遇见好心司机,把他们顺路带到了衡阳。到了所里后,民警为他们买来了水和食物充饥。食堂工作人员见孩子身上有污迹,也热心地打来水帮孩子擦洗。

随后,民警联系了救助站,为父子俩准备了充足的水和食物后,将他们送到了救助站。在救助站门口,夏某眼眶微红,紧紧地握着民警的手,不停地说着“感谢!感谢!”

中国新闻

国家卫生健康委发布基层卫生健康便民惠民服务举措

“提供周末疫苗接种”等10条措施将推行

据国家卫生健康委网站消息,近日,国家卫生健康委办公厅印发《基层卫生健康便民惠民服务举措》,围绕方便居民就医、优化服务提供、简化就医流程、改善服务体系、做好慢病管理、提升签约感受等6个方面,提出10条具体措施。详情如下:

一、预约号源向基层下沉

紧密型城市医疗集团和紧密型县域医共体牵头的三级、二级医院预留至少20%的门诊号源优先向辖区基层医疗卫生机构开放,由基层医疗卫生机构为辖区常住居民提供上级医院专科门诊预约服务。充分发挥家庭医生在预约转诊、检查、住院床位等方面的作用,并推动不同机构间检查及检验结果互认共享。

二、推进中高级职称医师值守门诊

根据群众需求,提升门诊服务质量和服务水平。社区卫生服务中心、乡镇卫生院应通过内部挖潜、合理调配人力以及县(区)级卫生健康行政部门统筹二、三级医院、县域医共体(医联体、医疗集团)资源等方式做到每周至少3个工作日有一名主治

医师或副主任医师职称以上临床专业技术人员在机构值守门诊服务,解决群众就诊中的专业问题,促进分级诊疗和基层首诊。在中西部脱贫县的乡镇卫生院可根据实际通过远程诊疗等方式予以实现。

三、方便居民配药开药

社区卫生服务中心、乡镇卫生院全面实施高血压、糖尿病两慢病长期处方服务,为病情稳定的患者开具4—12周长期处方,并逐步扩大慢性疾病病种覆盖范围。在确保信息真实和用药安全的前提下,对高龄、卧床等行动不便的慢性病签约患者,经患者本人授权后可由家属代开药。

四、加强与签约居民的联系

强化家庭医生和签约居民的联系,通过电话、微信、短信或区域家庭医生签约服务信息平台每季度至少联络一次。对重点签约居民按照基本公共卫生服务规范和签约包服务内容开展相应频次的随访、履约服务。

五、深化“一老一小”健康管理服务

基层医疗卫生机构建立并及时更新

辖区65岁及以上重点人群健康服务台账,加强主动联系和动态服务,根据健康需求及时做好转诊转介。社区卫生服务中心、乡镇卫生院设置老年人友好服务岗位或窗口,为老年人提供便利就医咨询、导诊以及自助信息设备、手机终端等协助办理服务。将0—6岁儿童健康管理纳入家庭医生签约服务。

六、延长城市社区门诊服务时间

在无急诊服务且诊疗量较大的城市社区卫生服务中心实行工作日门诊延时服务1—3小时,或酌情在节假日、周六周日等增加门诊服务时间,方便社区居民尤其是上班、上学等人群在家门口就近获得基本医疗、慢病配药、家医签约、健康咨询等服务。对延时服务的工作人员要给予必要的补休、轮休或补助。

七、推行“先诊疗、后结算”

在社区卫生服务中心、乡镇卫生院全面推行辖区常住或参加基本医保的居民门诊、住院就医过程中“先诊疗、后结算”一站式服务方式,提供多种付费渠道和结算

方式。支持村卫生室通过实行乡村一体化管理等多种方式纳入当地医保定点管理,方便群众就近看病开药。

八、提供周末疫苗接种

社区卫生服务中心、乡镇卫生院疫苗接种门诊全面推行预防接种分时段预约,开展预约周末疫苗接种服务。接种门诊结合服务能力、辖区居民服务需求、日常工作时间等合理分配周末预约号源,对工作人员合理安排值班和轮休。

九、为糖尿病、高脂血症、高血压等慢性病患者提供运动、饮食处方或建议

城乡基层医疗卫生机构为首次诊断为或处于2型糖尿病、高脂血症、高血压初期的慢性病患者提供运动健身、饮食营养等非药物处方和戒烟、限酒、“三减(减油、减盐、减糖)”等建议,帮助其通过适量运动、健康饮食等方式控制肥胖等危险因素,恢复并保持健康状态。

十、改善就医服务环境

在社区卫生服务中心、乡镇卫生院推行“一人一诊室”,保护患者隐私,维护就医秩序。设置和完善机构内就诊指南及路径标识,方便群众就医。提供轮椅、座椅服务,加强环境整治和卫生间清洁工作,保持就医环境干净整洁,门诊公共卫生间要做到“两有一无”,即有流动洗手水、有洗手液(皂)、无异味。

据央视网